



# БАСЫРОВ РОЛАН РАМИЛЬЕВИЧ

19.01.1975 - 20.01.1995



Родился Ролан 19 января 1975 года в Норильске. Еще ребенком его отправили к бабушке в башкирский город Сибай. Здесь он окончил школу № 7 и профессионально-техническое училище № 24, получил профессию электрогазосварщика.

Уже в школе у Ролана проявились лидерские качества. Во время туристических походов он брал на себя организацию лагеря. «С Роланом ничего не страшно», — говорили девочки, потому что он умел и костер развести, и палатку поставить, и ночью обойти лагерь.

Ролан рос активным спортивным парнем. Особенно любил хоккей. Ролан — двукратный призер чемпионатов Бурятии по хоккею с шайбой в составе хоккейной команды «Горняк» (в 1991 и 1992 годах). Признан лучшим бомбардиром команды.

26 ноября 1993 года Ролана призвали в армию. Сначала была учебная часть в Хабаровском крае, затем служба в должности командира отделения в в/ч 44634 в Оренбургской области. А когда начали формировать сводные части для восстановления конституционного порядка в Чеченской Республике, сержанта Басырова в декабре 1994 года перевели в 33-й мотострелковый полк, участвовавший в штурме Грозного.

«Большой горячий армейский привет из Грозного. Здравствуй, моя Светланка. В последнем письме я тебе написал, что уезжаю в Чечню. Но и сам не знал точно, что попаду в самое пекло. Мы находимся в центре Грозного. Нам, как привезли сюда вечером, сказали, что утром уходим штурмовать лицей. И вот вторую неделю находимся в лицее. Немного бомбят, стреляют, но еще терпимо. Потерь в нашей роте пока мало, жалко только, что ротного убили и нескольких ребят. А так — нас осталось 25 человек и все живы-здоровы. 25–30 января обещали наш 33-й полк вывести, но черт его знает, когда выведут. Здесь говорят одно, а делают вообще другое... Здесь в Грозном снега нигде нет, везде трава. Температура доходит до 5 градусов, но солнца не видать из-за пыли, все дома разрушены, город мрачный, как в 1945 году в Берлине... Ты не бойся, наша штурмовая группа закончила всякие операции, мы захватили свои три здания, теперь их только удержать надо...» Это было последнее письмо Ролана. 20 января 1995 года он подорвался на мине.

Указом Президента Российской Федерации Ролан Басыров был награжден орденом Мужества посмертно. В родной школе Ролана действует патриотический клуб «Отвага» его имени. Одна из улиц Сибая названа именем Ролана Басырова. Ледовым дворцом «Ирандык» в городе Сибае проводятся ежегодные турниры по хоккею с шайбой среди юношей памяти Ролана Басырова.

